
MODUL – NOVÝ TYP STUDIA Nový akademický rok 2007/2008 nabídl další možnos-
ti získávání odborných znalostí v novém typu studia – tzv. modulu. Studenti, kteří 
absolvují při studiu ještě některý z nabízených modulů (na OU se jich vyučuje 10), zís-
kají po absolutoriu příslušné osvědčení. Na Filozofické fakultě byla premiérově 
zahájena výuka ve dvou modulech: Základy žurnalistické práce (výuka se realizuje na
katedře českého jazyka) a Teorie a dějiny scénické a dramatické tvorby. K projektu
modulu Teorie a dějiny scénické a dramatické
tvorby přivedl její tvůrce fakt, že se v Ostravě
podařilo úspěšně vybudovat kvalitní vysoko-
školská pracoviště orientovaná na literaturu,
hudební a výtvarné umění a rovněž zdejší di-
vadelní scéna je zcela kompletní – od loutko-
vého divadla, přes činohru, alternativní scénu,
operetu, operu a balet. Tím naléhavěji vyvsta-
la potřeba začít splácet dluh širokospektrální
ostravské kultuře a tento nový modul předsta-
vuje pomyslnou první splátku. V modulu vyu-
čují špičkoví teatrologové a odborníci z oborů
blízkých – např. prof. Vostrý, doc. Hyvnar, prof.
Vojtěchovský, dr. Lipus. Studenti projevili o ten-
to typ studia značný zájem.

Jana Bolková

RADY K NEZAPLACENÍ… najdete v nové knize JAK PŘEŽÍT POBYT VE ZDRAVOT-
NICKÉM ZAŘÍZENÍ. Jedním ze spoluautorů knihy je doc. MUDr. Rastislav Maďar,
Ph.D., z Ústavu ochrany veřejného zdraví Zdravotně sociální fakulty Ostravské uni-
verzity.
„Proč byla kniha napsána?,“ zamýšlí se docent Maďar nad položenou otázkou.
„Chtěli jsme informovat pacienty, kteří už mají zkušenosti z hospitalizace, ale i ty 
potencionální o tom, jak zlepšit komunikaci se zdravotníky. Není žádným tajem-
stvím, že právě komunikace mezi nemocným a lékařem či sestrou často vázne. Může
to být z mnoha důvodů. Třeba pacient ani neví na co se má zeptat, na druhé straně
lékaři nemají časový prostor pro vedení dialogu se svými pacienty, a když si tento
prostor najdou, pak se vyjadřují příliš odborně, a tím pacienty odradí nebo znejistí.
Vycházeli jsme z praxe, takže čtenáře vedeme srozumitelnou formou 100+1 otázek
a odpovědí  zdravotnickou problematikou. Nemocný se dozví o všech svých právech,
ale také i o povinnostech, jež musí v průběhu hospitalizace respektovat,“ vyzvedl
docent Maďar. „Na praktických příkladech autoři uvádí, proč došlo k lékařským 
pochybením, například stačilo se zeptat: „Sestro, proč mi holíte pravé koleno, když
mám mít operováno levé? Nebo: Proč jsem ráno dostal tabletu bílou, když mi byla
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doposud podávána tableta růžová? Je jasné, že ze zcela banálních chyb, opomenu-
tí, záměn atd. dochází v průběhu hospitalizace k omylům někdy s možnými fatální-
mi důsledky. Naším přáním je tedy iniciovat pacienty natolik, aby svými dotazy pře-
dešli vzniku mimořádné události“ uzavřel docent Maďar.
Kniha, kterou vydalo nakladatelství Grada, byla pokřtěna 23. 10. 2007 v Praze. Je k dos-
tání a pultech všech knihkupectvích České i Slovenské republiky.

Štěpán Neuwirth 

BESEDA S BOHYNÍ MELODIÍ A PÍSNÍ Inspirativní kultu-
ra i humanistické ideje často přicházejí z nečekaně 
odlehlých míst. Jedním z nich je těžce zkoušený Tibet,
který dnes ve světě reprezentují dvě výjimečné osobnos-
ti: Dalajláma a zpěvačka Yungchen Lhamo. Vedení FF
OU se podařilo ve spolupráci s agenturou Colour pro-
duction, s.r. o., a občanským sdružením M.O.S.T. zorgani-
zovat nevšední besedu s Yungchen - královnou duchovní
hudby. 
Tato výjimečná žena a majitelka krásného hlasu nadchla
všechny přítomné v aule Ostravské univerzity nejen
svým dramatickým životním příběhem, ale i svou ne-
zdolnou energií a poselstvím míru, tolerance a klidu. Na závěr besedy doslova pub-
likum zhypnotizovala jemným expresivním zpěvem a vleklými, nekonečně táhlými
tóny se jí podařilo vnést do nitra nejednoho z naslouchajících vyrovnanost a uvolně-
ní. Až se kolikrát zdálo, že se v její přítomnosti zastavil čas.  J.B.

V GALERII NA PŮDĚ SE VYSTAVUJÍ FOTOGRAFIE NALEZENÉ NA PŮDĚ Výstava 
Žena secese autorů prof. Ivo Bartečka a Jaro-
slava Koláře nás uvádí do fotografických por-
trétů a aktů z přelomu 19. a 20. století. 
Nevšednost vystavovaného souboru spočívá ne-
jen v dobovém výtvarném kouzlu fotografic-
kých obrazů., ale i v okolnostech, které dopro-
vázely jejich uchování. 
V domě určeném k demolici se na půdě našly
původní skleněné negativy neznámého autora.

Nálezce fotografie ihned oslovily a rozhodl se vdechnout negativům nový život, aby
se s tvorbou anonymního, ale velmi zkušeného fotografa mohla seznámit i široká ve-
řejnost. Fotografie se skenovaly, retušovaly, zkušebně tiskly, finální podoba je dílem
digitálního tisku. Autor určitě neměl snahu své dílo prezentovat veřejně – v té době
akty sloužily jako předlohy pro práci malíře či sochaře. Zájemcům nabízíme návrat
do starých časů, seznámení s vnímáním  ženského těla v období secese. Výstavu v ga-
lerii Na Půdě je možno shlédnout do 21.12.                                                           J.B.
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SPECIALIZAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V OBORU DĚTSKÁ SESTRA V OSTRAVĚ Ministerstvo
zdravotnictví České republiky udělilo dne 1. 10. 2007
Zdravotně sociální fakultě Ostravské univerzity akredita-
ci k uskutečňování teoretické části specializačního vzdě-
lávání v programu Ošetřovatelská péče v pediatrii. Speci-
alizační vzdělávání je určeno všeobecným sestrám, které
pracují s dětmi. Absolventi specializačního vzdělávacího
programu získají specializovanou způsobilost v oboru
Dětská sestra. K uskutečňování praktické části speciali-
začního vzdělávání bylo ke stejnému datu akreditováno 
v Ostravě šest zdravotnických pracovišť: Fakultní nemocni-
ce Ostrava – oddělení neonatologie, Městská nemocnice
Ostrava – Dětské oddělení lůžková stanice novorozenci 
a Dětský rehabilitační stacionář, Dětský domov pro děti do
3 let, Praktický lékař pro děti a dorost MUDr. Norbert
Semenďák a Praktický lékař pro děti a dorost MUDr.
Barbora Branná.                                                          D..J.

ZVEME VÁS NA VÝSTAVU:

Uzávěrka dalšího čísla je ve středu 5. prosince 2007. Redakce: Jiřina Večerová, tele-
fon: 597 091 043, fax: 596 118 216, e-mail: jirina.vecerova@osu.cz
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